

2025年10月

2

星期四

乙巳年八月十一

第10676期

(总第11190期)

今日2版

奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章 ——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上的重要讲话激扬奋斗豪情

新华社记者

复兴伟业蓬勃发展、前景光明

山东招远，玉米丰收在望。近年来，种粮大户、招远市华松农机服务专业合作社理事长郭守香通过强化农业科技装备支撑，为近2万亩农田提供农业社会化服务，带动100多户社员增产增收。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。大家表示，要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心，振奋精神，团结奋斗，攻坚克难，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

伟大成就彪炳史册、振奋人心

习近平总书记指出，“前不久，我们隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，极大振奋了民族精神、激发了爱国热情、凝聚了奋斗力量”。这让北京理工大学机电学院教授袁梦琦回想起在天安门广场亲眼见证铁流滚滚、战鹰呼啸的盛大阅兵时的情景。“伟大抗战精神正激励我们向着新的胜利前进。”袁梦琦说。

在国庆招待会现场聆听了习近平总书记的重要讲话，“八一勋章”获得者、中国工程院院士钱七虎振奋不已。

“习近平总书记在讲话中深情回顾新中国成立76年来，党领导人民自力更生、接续奋斗取得的辉煌成就，让我倍感自豪。”钱七虎表示，要更加坚定信心，奋发开拓，不断提高科技创新能力，把国家建设得更好，让老一辈革命家和先烈们开创的事业永葆生机、欣欣向荣。

“在举国同庆新中国76周年华诞的时刻，习近平总书记发表重要讲话，令我更加深刻体会到‘国运兴则体育兴’的深刻内涵，激励着我继续顽强拼搏，为建设体育强国再立新功。”正在国家队全力备战下一届冬奥会的自由式滑雪空中技巧运动员徐梦桃信心满满。

尼洋河水奔流向前，秋日的西藏林芝嘎拉村绿意盎然。“4年前，总书记来到嘎拉村看望慰问大家，今年又给我们村子回信，还亲临西藏并出席自治区成立60周年庆祝大会，大家都很激动。”谈起习近平总书记的关心牵挂，嘎拉村党支部书记边巴倍感温暖。

“这几年，我们大力发展‘桃花经济’，景色优美了、收入变多了、日子越过越红火了。”边巴说，“西藏自治区60年来的历史巨变，充分彰显了中国共产党的英明伟大。看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。我们将牢记总书记嘱托，把‘桃花村’品牌擦得更亮，带领全体村民创造更加幸福美好的生活。”

我市节前月饼消费市场逐渐升温

本报讯（全媒体记者欧钰宇）中秋佳节越来越近，我市月饼消费市场逐渐升温。连日来，记者走访我市部分月饼厂家和商场超市了解到，月饼产品品种丰富、价格多样，可满足不同消费群体的需求。

9月26日，贵港市大西园食品有限公司月饼生产车间内，工人们分工合作，配料、包馅、成型和烘烤，每一道工序正有条不紊地进行。“我们的月饼有五仁叉烧、白莲、椰蓉和黑豆蓉等10多个口味，可以满足不同顾客口味需求。我们是产销一体，可随时根据销售情况调整生产方向，

每天可量产月饼1万个。”该公司生产部负责人黄星海说。

9月28日，记者在华隆超市凤凰总店看到，超市大门入口设置了月饼礼盒展示专区，本地的以及外地的月饼品牌琳琅满目，价格从几十元至300多元不等，吸引不少消费者驻足选购。

“今年月饼价格与往年持平，总体平稳。”华隆超市凤凰总店副食处负责人李桂芬介绍说，超市上架的月饼品牌以物美价廉为主，用于引流的一款月饼礼盒仅售价19.9元，其中100元至200元价格区间的月饼礼盒

最为畅销。“我们超市9月中旬就已经开始设置月饼专区了，预计10月1日至3日会进入采购高峰期。”

在月饼口味方面，广式月饼仍占据市场主要地位，传统与创新并重。大西园食品有限公司抓住消费者注重健康、养生的心理需求，推出了冰翅雪梨蛋黄月饼，细腻爽滑，多吃不腻。而华隆超市为迎合消费者与日俱增的健康理念，今年特别引进了一款低糖型月饼进行售卖，月饼包装盒上显著标明了“低糖”二字，让特定的人群也能有所抉择，共享节日的欢乐。



10月1日，我市在市区新世纪广场举行升旗仪式，庆祝中华人民共和国成立76周年。各界群众共同见证五星红旗冉冉升起的庄严时刻，祝福祖国繁荣富强。图为升旗仪式现场。

全媒体首席摄影记者
张庆杰摄

国务院安委办部署切实做好中秋国庆假期和第四季度安全生产工作

新华社北京9月30日电（记者黄新华）记者从应急管理部获悉，国务院安委会办公室日前印发通知，部署各地区、各有关部门和中央企业严格落实安全生产责任，举一反三全面排查整治薄弱环节，落实落细安全防范措施，切实加强中秋国庆假期和第四季度安全生产工作，全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

通知强调，要进一步强化问题导向，坚决遏制建筑施工事故，严查抢工期、赶进度、冒险作业、野蛮施工行为，严格分包、劳务队伍入场审核，加

强隧道、起重机械、深基坑、脚手架、高支模等危大工程施工安全管理，强化高风险隧道、长大桥梁等重点工程关键工序实施前隐患排查，确保施工安全。各中央企业要深入开展风险隐患大起底、大排查、大整治，对重大事故隐患和生产安全事故倒查责任。

要聚焦薄弱环节，全力防控公共安全风险，加强旅游设施设备和各类新兴游乐项目安全管理，强化安全警示提示和重点区域管控，加强重点部位交通监测和安全监管执法，着力整治人员密集场所电动自行车违规停放充电、违规动

火用电、锁闭安全出口等突出问题，确保燃气使用、人员聚集活动安全。

重点行业领域要强化安全监管，推动矿山安全“八条硬措施”硬落实，保持危险化学品、烟花爆竹“打非治违”高压态势，落实海洋石油各项防台风措施，强化外贸重大事故隐患排查整治动态清零，加强开渔后海上渔船作业安全管理，深化“商渔共治”行动。要进一步健全完善应急预案，前置救援力量，备足装备物资，高效应对处置各类事故灾害。要加强安全应急宣传教育，提高紧急情况下的避险逃生能力。

朱会东调研部分重大项目建设时强调 不断夯实产业转型升级基础 为高质量发展积蓄强劲动能

本报讯（全媒体首席记者徐智坚）9月30日上午，市委书记朱会东到港南区、桂平产业园调研有关项目建设情况。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，统筹好发展和安全，不断夯实产业转型升级基础，为高质量发展积蓄强劲动能。

朱会东先后到苏湾片区、植护元创生活项目全产业链项目等现场，与有关负责人沟通交流，详细了解片区建设进展、企业发展规划、产品项目建设进度，协调解决企业发展和项目建设遇到的困难和问题，实地调研基础设施建设、项目建设、木业产业转型升级以及安全生产等情况，勉励企业抢抓施工黄金期，加大人、财、

物投入力度，科学组织施工，加快建成投用进度；始终把安全生产放在第一位，落细落实各项安全措施，把安全防范之网织得更密更牢。

朱会东强调，各级各部门要持续提升服务水平和经济质效，密切跟踪项目进度和质量安全，解决好项目建设和企业发展中的堵点难点问题，更好助力广大企业增强信心、深耕发展。要坚持规划引领，加大力度招商引资，加快完善配套基础设施，聚焦用地、资金等做好项目服务保障，更好促进项目开工建设投产。要不断优化园区布局、功能布局，提高土地节约集约利用效率，有效降低园区生产要素成本，助推企业降本增效、产业集群式发展。

市领导何文凭、张景联参加有关活动。

林海波督导检查节前安全生产工作时强调 抓细抓实安全稳定工作 确保广大群众平安欢乐祥和过节

本报讯（全媒体首席记者陈榕玲）9月30日上午，市长林海波在市区开展国庆、中秋节前安全生产督导检查。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和关于广西工作论述的重要要求，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，抓细抓实安全稳定各项工作，坚决守牢安全发展底线，确保广大群众平安欢乐祥和过节。

在市高铁汽车站，林海波认真检查客车安全设备和站内消防设施，详细了解城乡公交车运营情况，要求有关部门加强在途车辆安全监管和驾驶员安全培训，严格规范驾驶行为，做细做实安检工作，完善应急疏散预案，保障群众安全便捷舒心出行。

在盛世铂悦府项目工地建设工地，林海波详细了解项目施工进度、安全生产责任制落实情况，实地查看塔吊、脚手架等重点部位安全防护措施，强调要强化施工现场全链条安全管理，加密高空作业、机械操作等关键环节巡查，强化员工安全知识培训，严格按照施工规范和安全标准作业，确保建筑施工安全平稳有序。

在马草江生态公园，林海波仔细查看摩天轮、丛林飞鼠等游乐设施，查阅景点安全日检记录，检查游乐场安全管理情况，叮嘱企业要严格落实安全生产主体责任，加强设备维护，提升服务质量，让广大游客玩得安心、游得舒心。

督导检查中，林海波强调，各级各部门要坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，以更高标准、更严要求、更实举措，全力以赴抓好国庆中秋期间的安全稳定各项工作，坚决维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。要严密防范重点领域风险，紧盯道路交通、建筑施工、消防安全等重点行业领域以及旅游景区、公共场馆等重点场所，加强风险隐患排查整治，坚决防范遏制重特大安全生产事故发生。要加强值班值守，完善应急处置方案，备齐各类应急物资和队伍，确保科学高效处置突发情况。要压实各方责任，坚持“党政同责、一岗双责”“三管三必须”要求，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

市政府秘书长甘小杰参加督导检查。

林海波到桂平检查指导防汛备汛工作时强调 抓细抓实防汛救灾各项工作 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯（全媒体首席记者陈榕玲）10月1日，市长林海波到桂平市检查指导防汛备汛工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神和关于广西工作论述的重要要求，坚持人民至上、生命至上，强化底线思维和极限思维，抓细抓实防汛救灾各项工作，全力保障人民群众生命财产安全。

根据贵港水文中心水情预测分析，受上游来水及枢纽调控共同影响，预计10月2日凌晨，我市郁江河段开始出现明显涨水过程，10月2日下午，郁江干流水位上涨3~4米，郁江贵港水文站将出现超警戒水位洪水（警戒水位41.2米）；10月3日至5日，郁江干流水位将持续上涨，将出现超警戒3米左右洪水过程。我市已于10月1日16时启动防汛四级应急响应。

林海波先后到桂平市蒙圩镇政府、蒙圩镇永江闸门、桂平市应急救援队伍驻地，实地检查应急物资储备、水闸设备运行、值班值守安排和抢险救援队伍准备等情况。

林海波强调，各级各有关部门要时刻绷

紧安全这根弦，坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松懈情绪，以“时时放心不下”的责任感，毫不松懈抓好防汛救灾各项工作。要强化风险隐患排查整治，聚焦江河湖库堤坝、山洪地质灾害风险区、易灾山丘区等重点部位和薄弱环节，加大巡查检查力度，坚决把隐患消除在萌芽状态、成灾之前。要紧盯上游雨情水情发展动态，坚决落实预报、预警、预演、预案“四预”措施，备足应急救援物资和人员力量，确保一旦发生险情能够拉得出、上得去、打得赢。要加强组织协调和指挥调度，严格落实24小时值班值守和领导带班制度，从严从紧落实各项工作措施，确保防洪有力、抢险有效、救灾有序。

检查指导中，林海波强调，当前正处于国庆中秋长假，多种火灾交织叠加，火源隐患多样复杂。各级各相关部门要高度重视森林防灭火工作，严格落实林长制，盯住重点林区、重点山头、重点人群，加强巡逻巡查，严控野外火源，加大宣传引导力度，切实守住山、看住人、管住火，坚决遏制森林火灾发生。

石羊塘社区以非遗为纽带共庆国庆中秋双节

本报讯（全媒体记者张日芳）9月29日，港北区西江街道石羊塘社区举行以“月圆中秋庆盛世·石羊匠心筑同心”为主题的庆中秋贺国庆文化嘉年华活动，以非遗为纽带，铸造中华民族共同体意识，共庆“双节”同辉，传承石羊文脉。

不久前，石羊塘社区按上级指导围绕清廉社区建设制作了系列“石羊Logo”。活动中，邀请5名民间非遗项目手工艺人分别制作和展示融入石羊Logo图案的竹编、棕编、糖画、剪纸、珠花

秀、手工灯等。多种非遗手工作品充分挖掘诠释“石羊”文化IP，以创新形式推动本土文化传承与活化，展现石羊“忠正、仁善、团结、和谐、奋进”之大美，引起现场各族群众强烈共鸣。

活动中，该社区各族群众还共同制作传统广式月饼、冰皮月饼，并印上石羊造型印花。非遗传承人现场展示绝活的同时，穿插讲解技艺传承背后的民族团结故事，现场互动热烈。大合唱《爱我中华》《歌唱祖国》将现场氛围推向高潮。